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SI (a)

(b)

Takrifkan Teorem Thevenin.

(2 markah)

(i) Apakah syarat pemindahan kuasa maksimum ?
(2 markah)

(ii) Nyatakan degsan ringkas fungsi ritar buka dan litar pintas apabila
mengaplikasikan Teorem Thevenin

(3 markah)

(c) Litar dalam Rajah sl(c) menunjukkan dua voltan bekalan 6 v dan 12 v,
masing-masing mempunyai rintangan dalam 0.5 e dan I e.
Mengaplikasikan Teorem Tindihan kirakan voltan yang susut pada
perintang 6 O.

(13 markah)
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RAJAH Sl(c)
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S2 (a)

(b)

(c)
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Takrifkan kuasa dalam litar arus terus.

v2
Terbitkan formula kuasa p - -------- dan p : 12 R

R

Merujuk kepada Rajah 52 (c) tentukan nilai arus I.

(3 markah)

(5 markah)

(12 markah)

R2: 10C)

60v

S3

15Q

RAJAH 52 (c)

(a) Takrifkan aruhan.

(2 markah)

(b) (i) Jelaskan kuasa sebenar berbanding kuasa ketara dalam litar siri a.u.(iD senaraikan tiga keadaan litar siri aftatakan salur sesiri.

(6 markah)

(c) Satu gelung mempunyai rintangan 20 O dan aruhan 0.1 H disambung bersiri
dengan kapasi191lang berkapasitan 600 prF. Litar ini disambung kep"ada bekalan
kuasa 400 V, 50H2. Hitungkan:
(i) Jumlah galangan.
(ii) Arus dalam litar.
(iii) Faktor kuasa litar.
(iv) Lakarkan gambarajah fasa litar tersebut.

(12 markah)
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54 (a) Takrifkan galangan.

(2 markah)

(b) Lukiskan gelombang dan gambarajah fasa arus dan voltan bagi lirar a.u yang
terdiri daripada komponen R, komponen siri R-L dan komponen siri R-C.

(6 markah)

(c) Satu gegelung yang terdiri daripada rintangan dan aruhan berselari dengan
kapas,itol disambung kepada bekalan 240 V , 50 Hz. Jumlah arus yang aiUetaUn
kepada litar sebanyak 3 A pada faktor kuasa 0.9 mengekor, dan arus kapasitor
ialah 3.5 A. Kirakan:

(i) Rintangan dan indaktan gegelung.
(ii) Kapasitan bagi kapasitor.

(12 markah)



(a)

(b)

(c)

BBV 10203

Secara ringkas jelaskan maksud voltan fasa dan voltan talian.
( 2 markah)

(i) Senaraikan dua kebaikan sistem berbilang fasa berbanding sistem satu
fasa.

(ii) Terbitkan formula V1: {3 Vp
(6 markah)

Rajah s5 (c) menunjukkan sebuah penjana tiga fasa bersambungan delta
membekalkan voltan lalian 4r5 v kepada beban seimbang tiga fasa juga
bersambungan delta. Tentukan:

(i) Galangan fasa
(ii) Faktor kuasa beban
(iii) Voltan fasa beban
(iv) Arus fasa
(v) Arus talian
(vi) Lukiskan gambarajah fasa litar tersebut.

(12 markah)

RAJAH 55 (c)
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56 (a) Takrifkan faktor kuasa.

(2 markah)

(b) Lukis dan labelkan gelombang tiga fasa.

(3 markah)

(c) Sistem tiga fasa seimbang mempunyai tiga gelung. Tiap-tiap gelung mempunyai
nilai rintangan 50 Q dan aruhan 0.6 H disambungkepa-da Uet<atan if*u, +tS-V,
50 Hz. Kirakan arus talian Ir dan jumlah kuasaa yang diserap untuk sambungan
seperti berikut :

(i) Sambungan bintang.
(iiD Sambungan delta.

i15 markah)

57 (a) Takrifkan aruhan salins.

(2 markah)

(b) (i) Senaraikanduakaedahpenyejukanpengubah.
(ii) Mengapakah teras besi dibentuk berlapis ?(iii) Namakan dua jenis pengubah dan jelaskan kesesuaian setiap jenis dari

aspek voltan tinggi dan rendah.

(8 markah)

(c) Sebuah pengubah 50 kVA mempunyai kehilangan besi sebanyak 430 W dan
kehilangan tembaga 525 w apabila digunakan i"masa beban penuh dengan faktor
kuasa 0.7. Hitungkan:

(i) Kecekapan sewaktu beban penuh.
(ii) Kecekapan sewaktu separuh beban.

(10 markah)
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58 (a) Takrifl<an Hukum Faraday's.

(3 markah)

(b) Apakah yang dimaksudkan dengan pengubah unggul ?

(4 markah)

(c) Sebuah pengubah satu fasq 60 kVA; 44001220 V mempunyai rintangan
Rr = 3.45 Q dan Rz:0.009 O dan kebocoran reaktan X1: 5.2 e dan
Xz:0.015 Q. Hitungkan:

(i) Rintangan setara yang dirujuk kepada litar primer.
(ii) Rintangan setara yang dirujuk kepada litar sekunder.
(iii) Kebocoran reaktan setara yang dirujuk kepada litar primer dan litar

sekunder.
(iv) Jumlah kesusutan tembaga dengan menggunakan nilai rintangan kedua-

dua lilitan dan nilai rintangan setara merujuk kepada primer dan sekunder.
(13 markah)




